

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

О Т Ч Е Т

Классного часа на тему:

**« Нам надо лучше знать друг друга»**

Группа 19 ПСА 1

Специальность: 40.02.03 «Право и судебное администрирование»

Классный руководитель: Абдуллаева А.М.

Прошел 08 апреля 2021года

**Цель:**

Формировать навыки и правила поведения в обществе с друзьями, ровесниками, родителями, взрослыми;

Углубить понимание нравственного смысла дружбы, взаимопомощи, сотрудничества, соперничества.

**Задачи:**

Формировать позитивное восприятие учащихся друг к другу;

Воспитывать культуру поведения;

Развивать навыки общения;

Предупреждать конфликты.

**Ход классного часа:**

Вступительное слово классного руководителя Абдуллаевой А.М.

Человек живет в обществе, где все люди взаимодействуют между собой. Для того чтобы успешно общаться и эффективно взаимодействовать с окружающими, необходимо понимать других людей. Все люди разные, иначе мы бы думали и поступали одинаково.

Важным является понимание того, что вы видите и воспринимаете мир иначе, чем его воспринимают другие. А великая задача в жизни заключается в том, чтобы научиться понимать людей. Ведь понять человека иногда не так просто. Мало того, даже фразы собеседника мы понимаем по-своему. В итоге, из-за неправильно растолкованного значения услышанного, прочитанного и прочего нам сложно понять собственного друга.

Людей разных национальностей, с непривычными традициями и нравами среди нас становится все больше. Как научиться жить вместе и лучше понимать друг друга?

Не надо, прежде всего, забывать о том, что все мы являемся людьми. И не важно, что они говорят на других языках, что у них разные религии, обычаи, они выглядят по-разному, несмотря на свою непохожесть, все люди стремятся к одному и тому же, хотят радоваться, веселиться, влюбляться, жениться, рожать детей, прожить долгую и счастливую жизнь до глубокой старости. Мы такие разные, но все-таки мы вместе.

Я хочу, чтобы сегодня, на нашем классном часе, вы поделились своим видением, как нам лучше узнать друг друга.

Студент Ахмедов Мехти. Ведь у дружбы нет национальности. Человек живет в обществе., поэтому для нас важнее всего общество и общение в нем. Индивидуальное развитие каждого человека начинается с его постепенного вхождения, включения в окружающий мир. Это вхождение в мир происходит путем усвоения человеком необходимого количества знаний, норм, ценностей, образцов и навыков поведения, позволяющего ему существовать в качестве полноправного члена общества. Важно, что общественное поведение человека не запрограммировано природой, и поэтому всякий раз он вынужден заново обучаться тому, как понимать окружающий мир и реагировать на него. Общение является необходимым условием формирования личности. Общение между представителями различных национальностей, людей разных социальных групп выполняет информационную, регулятивную и эмоциональную функции. Всякое проявление пренебрежения к истории, культуре и достижениям того или другого народа порождает чувство обиды, недоверия, ведет к обособленности, отчужденности.

Студент Гасретов Сулейман. Я считаю, что одной из причин непонимания другого человека является то, что люди в мире становятся безразличными ко всему и ко всем, кто их окружает, ведь понимая своего собеседника, мы не только раскрываем для себя по-новому его личность, но и лучше узнаем его мировоззрение, предпочтения, интересы.

Еще одной причиной непонимания я бы назвал, то, что люди всегда по-разному относятся к жизненным "мелочам которые очень раздражают и порой служат причиной серьезных конфликтов.

Чтобы этого избежать, нужно все-таки делать некие шаги, возможно, для некоторых, сложные шаги, находить компромисс, стараться принять человека таким, какой он есть. Я считаю, что этими шагами являются: проявление уважения к окружающим, умение выслушивать собеседника, представление себя на месте другого человека - это все ведет, как мне кажется, к правильному общению.

Студент Рамазанов Хабибулла. Согласно психологическим данным, почти все ссоры, недопонимания происходят, в первую очередь, по той причине, что каждый из нас в одни и те же слова вкладывает свой определенный смысл. Мало того, даже фразы собеседника мы понимаем по-своему. В итоге, из-за неправильно растолкованного значения услышанного, прочитанного и прочего нам сложно понять собственного друга. Некоторые из нас идут по жизни, принимая решения в зависимости от того, как только мы думаем – и никто другой. Мы часто действуем исходя только из наших представлений о том, как именно жизнь должна происходить и как другие должны действовать или реагировать на наши слова и дела. А когда дела идут не “по-нашему”, или окружающие нас люди действуют не так, как мы думаем – это приводит нас к разочарованию. Это одна из ошибок нашего поведения.

Студент Балабеков Яхья. Как правило, в большинстве случаев мы считаем себя правыми в какой-либо ситуации. Иногда мы все-таки можем услышать другую точку зрения, но, по большей части, последнее слово все равно остается за нами. Строить отношения с другими и понимать людей – одна из самых сложнейших задач в жизни. Нужно понимать друг друга, чтобы знать, что человеку хочется в данный момент и сделать как будет лучше, ведь даже без слов можно всё сделать правильно и договориться

со всеми, если вы их понимаете, хорошо знаете, как говорится, вы с ними на одной волне. Почему возникают войны, да потому что нет у людей понимания, не могут они договориться, вот и решили воевать, как будто после войны что-то измениться. Помахали кулаками и сразу поняли друг друга, но ведь просто тот, кто победил в битве, просто становится главнее, но понимание не придёт, а если поговорить, всё выяснить, то возможно и мир лучше будет и все будут равны в этом мире...

Студент Курдулов Элькин . Дружба слишком ценная вещь, чтобы пускать ее на самотек и не заботиться о ней. Друзей мы находим всегда с трудом, но часто теряем на дорогах жизни. Многие наши друзья с нами с самого детства, а с возрастом все сложнее находить друзей и преданных товарищей. Разве можно представить полноценную жизнь без настоящих друзей? С кем можно интересно провести время или хорошо повеселиться? У кого получить совет или попросить помощи? Все от друзей, ведь они украшают нашу жизнь и скрашивают серые будни. Чтобы найти друзей, нужно самому быть настоящим другом, что умеют далеко не все. Есть негласные правила дружбы, которые должен знать каждый и каждый следовать. Тогда шансы на наличие друзей будут значительно выше. Хочешь иметь настоящих друзей?

Заключительное слово классного руководителя.

Подумайте, прежде чем говорить. Потратьте время, чтобы подумать о том, что вы хотите сказать, прежде чем сказать это. Убедитесь, что ваши слова, тон и язык тела полностью отражают то, что вы имеете в виду. Скажите правду. Может показаться, что правильно скрыть правду, чтобы избежать причинения вреда вашим близким, но нечестность разрушает доверие. Уважайте точки зрения друг друга. Что важнее — быть «правильным» или защищать свои отношения? Помните, что есть много вариантов «правды», в зависимости от того, с кем вы разговариваете, поэтому учитесь уважать различия друг друга. Скажите прямо: чего вы хотите или в чем нуждаетесь. Сколько раз вы говорили: «Он должен просто знать, что мне нужно?». Люди не читают мысли, и у многих из нас есть краткосрочные воспоминания. Так что продолжайте говорить: «Пожалуйста...» и называйте свою просьбу четко и конкретно. Пусть говорят другие. Вы знаете, как это может быть неприятно, когда вы пытаетесь говорить, и кто-то перебивает вас в середине вашего предложения. Позволить другим говорить до тех пор, пока они не закончат, не прерывая, является важным правилом для всех. Не допускайте догадок. Избегайте предположений о чужих мыслях, чувствах или ожидаемом поведении, потому что никто из нас не является экстрасенсом (простите, любители таких шоу). Если вы хотите проверить человека и спросить, верны ли ваши предположения, это нормально, но вы никогда не должны строить догадок, выдвигая обвинения или критикуя. Будьте хорошим слушателем. Когда кто-то говорит с вами, уделите им ваше внимание. Старайтесь не думать о том, что вы собираетесь сказать дальше. Сосредоточьтесь на том,

что говорит собеседник. Улучшите вашу коммуникацию. Вы можете улучшить свое общение, научившись просить разъяснений или уточнить, правильно ли вы поняли собеседника. Обязательно уточняйте вещи, которые ускользнули от вашего понимания, это сильно облегчит общение и снизит риск возникновения недомолвок и неверных трактовок чужих слов.